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: S!_gmzture obligatoire : . ‘

ol Cgtte épreuve comporte 3 exercices .. . »__Ahﬂnlf_m_’tv .

l;"'

y " Toutes les mesures ont été prises A 25°C, sachant un'e- le produit jonique de l’éau_ Ke=10™.7
On considére une solution aqueuse S1 de Pacide fort HA de concentration C1 =10 mollL.".:.".

1. Ecrire I’équation de.dissociat.i‘o:ﬁ de Pacide HA dans Vean. . ' R -

2. Calculer le pH de Ia solution S1." -

3. On préléve un volume V (V=10 ml) de la solution S1, auquel on ajoute un'_vol;'xme L
Ve (Ve = 990 ml) d’eau pure et on obtient une solution S’1. Calculer la -

‘concentration C’1 de la solution S’1.

4. Calculer le pH de Ja solution S’1 sachant que la concentration de OH'=6,21 10".‘ ;
mol/1 et log 6,21 = 0,79. ' T . Sod o i o b

‘Exercice N° 2 : (8pts) h

eI L
-

A. On considére la solution-aqueuse S1 de l’a.mmi_miaque_ de'concentrgti'oi{ C1=2.10 2--. -
mol/l et depH=10,84la température de 2_.5°C'. _ . : L :

; 1. 'I;’é;;uatibn e'ntre_l"-eau et l’a_mmbn?aque est: =
o NH3 + H205 NH4' + OH

. b. NH3 + H30" - NH4' + H20

PR s 3 bt Tl 8 & b e e

Pt =X
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h'_.‘- Base faibie_ﬁ . .

oy b ﬁaséfoﬁe

Acide fort

d Aclde falble. P

' B.On donne Ies acides é}livaﬁg_: "

el Esf’_éé_ que Pammoniaque est un (e) : iy

s+ - Formules .

-cmCiCoon -

CGHSCOOH

CHCIZCOOH

- cmcoon

LI B "Qiléilé's sont les bases correspondantes A ces acides 7.~ /.. T

CHZC]COOH C6H5CO0H CHClZCOOH CHBCOOH

b CHZCICOO- C6H5COO- CHCIZCOO- CH3C00-'

c CHZCICOOH CﬁHSCOO- CH3COO— CHCIZCOOH
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— Q‘asser ‘ ces acideﬁ par prdfé croissant en fonction de leur acldité : B

A cncxzcoon, cmcncoon CGHSCOOH CH3COOH -
b, cnscoon cn2c1c00H CHCI2COOH, csnscoon

LG CHBCOOH C6'HSCOOH, CHZCICOOH, CHCIZCOOH

Exercace N° 3 §4ptsl

1. Le pH d’une solution S_l d’acide chlorhydnque est de 2, quelle est la concentration Ey
' C1 de cette solution ? ~ . . :
2. On dose un volumie V2 = -50 em®  d'une solutmn aqueuse S2 de l’ammoniaque par

la solution S1. L’étude des variations du pH en fonction du volume ajouté V de la
solution S1 conduit a la courbe suivante. Calculer la concentration C2 de la solntlon

ammonlaque. o . : = i _ L ?—f “ %

L —— ~.~ 3

-4 LR
3 %3

1 X

i

5 é‘:;g
57; : an
2
-H
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Umverszté Hassan II Am Chaclc

'Faculté de Médecine Dentazre o . ‘Anonymat

Casablanca e < i : G R
i I .'__ wconﬂd’ﬂ’ntﬂ!ﬁ095‘—f o P
o X m T = g Epreuve deMathémat!q"&’ g

" Nom efprénom: - e
Date et lieu de naissance : - .

I Soit f l'2113phcatlon qm au pothdaﬁixez,'associe le point M’ d afﬁ:_cez avec '
i y _ zH+1+i Ta’ 2 (b ‘
i X z#i o

zZ—1

I . 1- La solutwn del équatmn g(z) 4 est zo = .. '
2- Le point A(21) a pour image A’ d’afﬁxe Z] =
3- SoientBetCles pomts d’aﬂixas respectives iet-1

de |z’ | etargz’: L
-L’ensemble despomtst afﬁxe ztel que Iz I"'l . AR S — y
-L’ensemble des points M d’affixe z tel que z’ est magmmre pur [CT:1 3 SRS S PN .

------

4 Par mterpretatmn géomémque -

.llol.ln--'---i ----------- 4sssssescscssssabree bbecsbsnssne *

Exercice 2 _
Soit (Up) définie par [Up=2

,.-(Un) est elle unthm“t.qhﬂ ? "eométnql.ﬂ ?

------------------ d..lnlihll-.aica"tionlldnt-n-.ll-'it.-n-l-l-‘.iinl-0Iil-ll..-a-'d-i

3- Smt Vn—ln(Un) -
a-(Vn) est géométnque de raison q =T
b-L’expression de Un en fonction de nest: Up= :
c-SoientSn=Vo'+ ot Vp et Pp= UOle‘ *-'*-----X.Un

Les expressions de Sn et Py, en fonction de n sont
- .‘:PI.]-:'I-..-"‘.---------4._-----

bododdp

et
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Exerclce 3 3

1- - Soit ) = ln(x+Jx 7y, 0 7 TR T e
. a—Lcdommnededéﬁmﬁondcfesth— Bited e 11 o RS e

L b-f est ellc pmrc?mpmre”mpalrcmlmpaue?._: :

Ko c-Ladenvée de f cst donnée par s ‘

Z-SmtI I

- lavaleur deTest: T=.,..cLict

—_—
"

', Exercice 4

Une urne conﬂcnt 4 boules blanches et 3 boules nmres On t1re deux boules de l’umc de la o

:. maniére suivante : ay ik B : oty e ; - g o7

 -Sida prermére boule tn'ée est blanche on la rcmet dans l’urne et on m'e une deuxiéme
'boule.._., T M T o ST Sy B .

“8i la premlére boule tu'ee est nou'c ‘on ne la remct pas dans l’ume ct on tlrc une deuxmmc
" ‘boule de I'ume. - ST : ey PN, | _ o

So:entlesevénements AT s WA g e L R T

B, « la premiére boule tirde est blanche » i I LT B S AN R

" Bz« la deuxiéme boule tirée ést blanche » = Bl My TR, B a VR

_"Nj «la premiére boule tirée est noire s B ol e

Nz « la deux:éme boulc tlree est noire »

st ey L, B . A S

I B T st A i
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L’.?gl_)réasswiéé.cetteéprcuveeistv: _ e - . E | ;(;knonym'at = o

.2'-'

1- Pondérer cet a:‘bre (donner la probablhté de chaquc branche)
‘2~ “La probabilité de 1’événement By o5t S Pz

3- La probabilité pour que la premmrc boulc t1ree smt noire sachant quc la demnéme tuéc DA

est blanche est : q -

Exercice5 .
L’espace est rapporté  un repcre orthonorme (8 ?I,k) On considére les plans (P) et (Q)

d’équations respectives :
(P): y+2x+z=0
- (Q) : x+y-z+1=0

1- Unvecteurnormalé(P) est "'ﬁ(- , )

Un vecteur nonnal a (Q) est "’ il P )'

2- Soit (D) la drmte d’mtersectlon de (P) et (Q) Une rcpresentatlon paramétnque de (D)

est:
) x=_ boeose

D) : 7 =
Z=

3 Smt A (2 3, 1), Ia dlstance de A a (P) est d— -

At
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. el ‘N°Alionymat :
.Nometl'rénoin::u A : ‘_']_"_' .' e = Concound’enu-&zoos
5 = Dlteden.jsnnu PEL B e, A 8 _Epre_uvedephyﬂqne_

atnre ucan

Conmrsd’mtréezoos T L
- Epreuve de PhY.'iql_l_e_ gy l'f"’}non‘yn_n?.‘ PaA P T]

S—

E"h“ de ﬂ"‘lue prnpmition, répondre dans la case pat vn‘alon ta\u:. . ,

Réponse juste: 0Spolnt - 13 . TR O
- Pas de réponse : 0 pofnt Ve el e Ty AT Iy ) i
Réponsefnum .oﬁpﬂim T R LI : o

._E_Le_!_'gm_e_l Oscillations d'un pendule frottemcnts néghgeables ‘ "

~ Une bille de masse m ¢st suspendue 3 un fil de'masse néghgeable
L'origine de I'énergie potentlelle de pesanteur. est le point M

|
Ondonne m—200g,0A=05m,v1tesscnntlalean 721:mh‘.

2
i o
2)L’a1t1tude du pomt A a pour expressmn OA(T’ cos(a)) et L
_ On suppose dans la’ smte de 1exercice que l’alutude du pomt Ae
0 0873m et cclle dc B est 0. 0793m,

‘ »3)81 la masse de la bllle est doublée alors sa wtesse au pcmt B

' dcmeurc mchangée. !
4)La ﬁt_es_sc eﬁ B est 6 lcmh'l1 : . T e
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“yepcice IT'. = On utilise le éirétfit'r:cprés'ehfté;éi;-‘édn&é ‘éor._;s't*:i_tri_lé de: !

- Condensateur de capac1te C = 1 p.F
- Bobme d’mductancc L et de remstance r= ZQ

Un géncrateur allmentc Ic cucu:t avec uné tensmn UG qul cst
proportlonnclle é l’mtcnsue du courant UG K.l LE s

1) L équatlon dlffcrentmllc qu mdmt la charge q au T mveau du
"'*condcnsatcur estr. R s 1 ‘

e oF  mm aw

' 2) La ,valeur de K pour quc le c1rcu1t smt le s1egc d’osc:llahons
s1nu501dales est ZQ oy :

s . _' S Tk e
- B P e i

= ] 3) Sachant que la ﬁcquencc des oscxllatlons smusoxdalcs est No = 2 5.
ot KHz Lcstegalalorsa83 10 H .

4) La ﬁéquence d’osc111at10ns Qo augmente quand la capacue du
condensateur augmcnte TP S
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ExErciseiV o |

)
1
2

5 1) On dlspose d'une lennlle convergente de 10 cmi de dlstancc focale

2) On dxsposc?‘une lentllle convergente de_I' 0 cm de chstance focalc
" Un objet AB placé devanit une lentille 2 60 cm' du centre optique -

. AB’ donnée par-un miroir plan est plus grande que I'obJet. _

T TENSR T — \

f‘" 4-!.“'

Sa vcrgcnce est C'-O l O s ; yhiE, ~,

LT PN

donne une 1magc A’B’ dcrnére la lcnnllc a 12 cm du ccntre opthué

3) Sulvant sa posmon par rappoxt au miroir, l'lmagc AB' d‘un ob_]et l- '

4) Aprés avoir traversé la lentllle le rayon ( 1) passe par le foyer F’

Le césium Cs 137 est un élément radioactif, émetteur § . La demi-vie.
ti2 du césium 137 est 30ans. _ . |
On donne : 5;Te ; 531 ; s4Xe ; sscS ;seBa. g P Y i
On prendra : In2=0,7 et In102="-4,6. o L b ‘

1) L’cquatlon de dcsmtegratlon du noyau de ces1um 137 s ccrit 39

I37Cs =2 mXe + %
55 -1

2) Le noyau fils pcut se mettre dans un état cxcué et cmetl:re un
rayonncment - R

3)La constante radioactive A vaut environ 2,3 anl

- 4) La durcc calculee nécessaire é Ia dlspantlon de 99% de cesmm 137
cst t= 200ans. o S _ .
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piwiy e @ T F

.
......

r i Une balle supposee ponctue]]e dc ‘masse m = 200g est lancce d*un .

S ‘point-A, situé a la distance h du point O du sol, avec une vl’tcsse il

2 mmalc honzontale VA 4 m. s'l La bal]e n est sommse qu é som --

it TR Rl poidsl - :

Sl et iR L Dioingd, Valeur du champ de pcsanteur g =10m.s? T i
et ST LU La balle touche lc sol ala dlstancc d= 4mdu pomt O LA e .

: 1) DallS lc repére (0 ,"5 1 équatlon de la trajccton-e s ccnt

.2) La duréc dc la chﬁté eéf 'dé 'ls. £ - _
3)Lahauteurh apourvaleurSm - :_ _' = e | :
.4) La wtessc d arrivée au sol de la ba]le peut s’ ccnre 5

22 : .: Vs —W + Zgh
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ERSITE HASSAN It AIN CHOCK :
FACULmDEmEcmEDgfmmE
g R g CONGOURS D'ENTREE 2005 y
_ % o " EPREUVE DE SCIENCES NATURELLES - - -
Na”'ﬂf’rénm-n i . " Yo g - s 2 :‘.-',_',;- .-; i i . b ; . i
| Ceﬂe,épl_'euve comj)oﬂeSqilesﬁom X ". ro § T g r——

& chorée de Huntingfon est une affection seurologique héréditaire trés grave, Lanomalis identifiée en 1993
Py ne mutation qui consiste en une répétition anormale du triplet CAG dans le géne appelé ITs.. " - -

Le document ci-dessous livre I’arbre généalogique d’une famille atteinte de cette maladie génétique. - - B

L’analyse de.cet arbre’ généalogique permet de comiptendre le mode- de transmission de la chorée de

ES

Huntington.. "%
| P _ o 112
o -
i
‘u‘.
N . i ¥ - - N __.l_ 2 e = ) £ i
1 2 3-4 .66 7 8 . 8.W-mM. o0 i

Repérer les afﬁrriihtions exactes. Mettre "juste” ou "faux” devant chacune des pmposiﬁénévsuivmtes WA
a) Le géne étudié est localisé sur un autosome.....ooecesininiaiinians . B

b) Le géne étudié est localisé sur la partie propre du chromosome Xi..v.oueeecsesssivnns
c) Le feetus IV12 est obligé d’étre atteint par la maladie.........oceieenere B s ) _. =
d) Le feetus IVI2 est obligé -d’avoir un génotype homozygote récessif pour étre a int de cette -
maladie...... cesseanens AR R T e = F " : . om g T
Complétez par les mots-clés manquants pour obtenir une synthése crédible: - Ce F b &
v Des la puberté et jusqud la ménopause, ......... ......libérent de maniére cycliqué_ tm’ ovule [gaméte
femelle]. ccoirerernnensnnes est I'événement majeur du cycle ovarien. . S
v Le cycle ovarien comprend une phase........ccoeveennss 80 cours de laquelle se développe un follicule
contenant un ovocyte et produisant.des............iv.....; etune PHBSE ..isvanasanvsn qui succede & Povulation et
est caractérisée. par la mise en place d’un corps jaune et la production de.....cociuereeesis i G eenas ' _
v L’activité des ovaires et de I'utérus est cyclique et synchrone. . 5 g & ron
v, Le complexe liypothalama—hypophysaire détermine et régle de fagon cyclique la sécrétion t_ics_hormones g
o\.;ariénnes‘ Cette évolution est sous le contrdle de la sécrétion de reneentt de L.....byppphysanes, elles-
mémes permises par la sécrétion pulsatile de...............par I’hypothalamus. . 5 : b
v Les hormones ovariennes agissent én retour sur le complexe hypothalamo-hypophysaire. Elles exercent
un teervanseesesserpendant la phase’ folliculaire ‘et la phase lutéale, et'un ..ccoieeeeces ROT—
- cle, qui permet la décharge ovulante de LH entrainant Povulation. = .=~ ° :
?lhéueg: gordi:at_ig: aboutit & réunir les conditions optimales d’une fécondation et d’_um_: nidation.
ng@.’ii! B P L .
ettre "juste" ou "faux" devant chacune des propositions suivantés:*-© . - T
Lesalldlesdumgine: © 0o - o T T T e
a.- Sontidentiques chez I’homozygote...ceuieneeerencananes — » i ;
“— O iours le méme locus sur un chromosome A 2
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‘Les o cmssmg—om

. ' Sont sans effet sur la diversité des gamétes prodults.. Supadaad

3. Lafécondatlon

: .Septodmscntaumoﬁ:cntdelafécondahon et .,: , . o
. Seréalisent entre chromosomcshomologucs............. T P

3 ‘r' Sonfmlphénoménc anormal malspeu ﬁ-équcnt S

see '---qnnoo---u Hon BV

ssuee -.-..-p...'.ll

Sscemanese .-.---.---n p.g. | e e

£ Réunit les gamétcs en fonctlon du bagagc génét:quc consutué au moment de la métosc........"..,..‘ s i e LY
‘ -5 .b Annhile le brassage génétique réalisé par la méiose......;.....0 I

lnc. . e

'~ Assire une séparation indépendarite des allgles de chaquc gé:ne S LI
d Con!nbuc ala vmabnhté généthuc dcs mdpndus d’une espbce sresenenaesias ._...-..‘.'....‘ -

g R T N R RO,

- TR - .t

e - Donncr u:n tltrc ct lcs légcndcs corrcspondants aux numéros du schcma suwant

d -':‘ L '_: g T T '..'».‘ _.'. s Fo '_‘w‘ P . 1 ’_; . ..‘ :
" Le dcssm de ce documcnt rcpréscntc la’ coupe théonquc d'un

a-t------.o-----g--co--.---n.-n‘ 2 b. p.ul.--v-----ll-ouc'--un.c--.

d rl.-‘I.IO.-I-.l.'!’lll'.l.l."!l, ! c_no..cgu-l-'ul--.lll..-".'--ll-"-ql-

9 N

ovaire observé au m1croscopc ophque Lcs

_',"-J- _€lémentsa, b, ¢, d, e, représcntcnt cing phases de I’ évolution d'un follicule ¢ ovancn
b Donnez un. nom m3i chacun des ¢ cing élémcnts T T e e e e

Illlu!l-..l.ll.lllll.Ii'lll‘ll‘.l--
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